

ПОДХОДЫ И НАПРАВЛЕНИЯ ТРАНСФОРМАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЁТНОСТИ

А.С. Сорока, 3 курс

*Научный руководитель – Н.В. Мальцевич, доцент, к.э.н
Полесский государственный университет*

В Беларуси в 2014 году планируется ввести аудит отчетности, составленной по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО). Беларусь активно расширяет международные экономические связи, тем самым происходит углубление интеграционных процессов, которые необходимо гармонизировать с международными требованиями. В связи с этим, в 19 июня 2013 году был принят проект новой редакции закона " О бухгалтерском учете и отчетности", предусматривающий ряд концептуальных изменений, и в настоящее время он вступил в силу. В законе явно прописаны все основные стратегии на введение обязанности составления отчетности в соответствии с МСФО общественно значимыми организациями и конечно же улучшение качественных характеристик национальной системы бухгалтерского учета на основе МСФО.

Однако не единожды было акцентировано внимание на том, что введение в действие МСФО в стране сопряжено с *повышением требований к аудиторской деятельности*. в связи с этим возникла необходимость в принятии нового закона РБ "об аудиторской деятельности". Законопроектом установлено, что предметом аудита может являться не только финансовая отчетность, составленная в соответствии с требованиями национального законодательства, но и отчетность по МСФО. При этом у организаций, для которых законодательно установлена обязанность составления отчетности в соответствии с МСФО, она подлежит обязательному аудиту[1].

И одним из важных моментов нового закона РБ "об аудиторской деятельности" является то, что для привлечения иностранных инвестиций, а также выхода белорусских предприятий на первичный публичный выпуск акций необходимо обеспечить прозрачность, надежность, понятность и достоверность финансовой отчетности для потенциальных инвесторов.

Вместе с тем, развитые страны мира не подменяют национальные системы международными стандартами, они идут по пути [адаптации норм и принципов МСФО к национальному законодательству](#)

Введение [международных стандартов финансовой отчетности](#) и международных стандартов аудита требует повышенной ответственности как со стороны бухгалтеров, так и со стороны аудиторов.

Применение МСФО требует наличия высококвалифицированных бухгалтеров, способных применять профессиональное суждение, подчеркнул замминистра. Это одно из требований времени. "От их профессионального уровня зависит степень доверия пользователей к отчетности, уровень риска для инвесторов, успешное ведение бизнеса, правильное принятие управленческих решений, – отметил Иван Шунько. – Поэтому квалификация бухгалтера, особенно знание всех стандартов, которые применяются и у нас, и в международной практике, обязательно".

В связи с этим в проекте нового закона повышены требования к главным бухгалтерам. В отношении главных бухгалтеров общественно значимых организаций (за исключением банков) предусмотрены следующие требования: наличие высшего образования, предоставляющего право работать по специальности бухгалтера, стажа работы по этой специальности не менее 5 лет, отсутствие непогашенной или неснятой судимости за совершение преступления против собственности и порядка осуществления экономической деятельности, а также наличие с 1 января 2017 года сертификата профессионального бухгалтера. Главные бухгалтеры банков должны иметь сертификат профессионального бухгалтера банка с 1 января 2017 года и соответствовать иным требованиям, установленным законодательством. Все эти требования касаются лиц, назначаемых на должность главного бухгалтера общественно значимых организаций после вступления в силу Закона.

Список использованных источников

1. Интернет–портал [Электронный ресурс]– режим доступа: www.gb.by – Дата доступа: 20,03,2014
2. Интернет–портал [Электронный ресурс]– режим доступа: www.msfo-mag.ru– Дата доступа: 19,03,2014